

# 常州网红露营地要变为堆土场?

## 管理方回应:临时堆土,年内改造升级后将继续开放共享

日前,有常州市民向现代快报“快快帮”栏目(爆料热线:025-96060 爆料邮箱:xdkb123@163.com)反映称,常州红梅公园中央大草坪是常州第一批试点开放共享的公园绿地之一,去年4月才开放,很受市民欢迎。但最近大草坪要改造,有说要改成土山,有说是改成孩子们喜欢的挖沙池,到底改成什么样?今后是否还向公众免费开放?

7月16日,现代快报记者从红梅公园运营管理方——常州天宁胜境运营管理有限公司获悉,红梅公园正在开展水治理工程,临时用大草坪堆放土方,之后大草坪也将改造优化,今后仍将向公众开放共享。

现代快报/现代+记者 葛小林 文/摄



大草坪现状



大草坪上覆盖了一层沙土

### 反映:承载市民回忆的大草坪要改造

红梅公园,承载着常州人的记忆与情怀。很多人翻开自己旧时的相册,都会有一张在中央大草坪前的照片,或与十二生肖石雕塑合影,或与飞机、雪松合影,或与天宁宝塔合影。后来,因为大草坪管养需要,限制游人进入,也让不少市民唏嘘不已。

近两年,随着帐篷热、露营热的到来,开放草坪已成为市民对绿地的深层需求。2023年4月,常州全面启动公园绿地开放共享试点工作,红梅公园中央大草坪作为第一批试点绿地之一,8300平方米草坪从4月15日起正式对市民开放,颇受市民欢迎。

“大草坪开放共享后,我们通过App预约露营,一共20个露营点,每次都要抢!”陈先生告诉记者,不久前他去红梅公园,看到大草坪上堆放了很多土和沙子,也有游客在议论,猜测大草坪是不是要改造成土山。“常州城西有一片新开放的草

坪就是土方堆起来的,难道红梅公园中央大草坪也要做成土山式的草坪?大草坪南区也堆了不少沙子,大块的草坪被沙子覆盖,很多人猜测是不是要把草坪改成挖沙区?”

### 现场:堆放了大量土方和砂石

7月15日一早,记者来到红梅公园中央大草坪,看到4片大草坪被栅栏或绳子围起来,往昔鲜绿的草皮不见了,裸露的泥土上铺着绿色塑料防尘网。南片西露营地里堆放着大片土方,南片东露营地则堆放了两堆黄沙,黄沙几乎覆盖了大部分区域,有孩子挖着沙子嬉闹。

记者在红梅公园大草坪区域走访时,多位市民有类似陈先生那般的猜测。现场还有市民拉住公园的保安询问大草坪改造的情况,他们尤其是对被黄沙覆盖的草坪感到可惜。“前段时间公园改造了儿童游乐区,是不是想把草坪改造成孩子们喜欢的挖沙池,这才运来了这么多沙子?”有市民询问。保安师傅表示,大草坪上堆放的土方和沙子是

临时的,后面会运走。他还指着远处说那边有告示牌。

记者在大草坪南侧找到两块告示牌,一块施工告示牌上写道:“红梅公园提升工程——水体治理二期已正式开始,本次水治理采用生态治理工艺,需要给净水植物创造附着生长条件,因此需向湖底回填一定量土方;现临时占用南2门至大草坪公园路面,用作土方进场临时道路,请游人在游客通道通行。”另外一块略小的告示牌上写道:“天宁胜境文化旅游设施提升工程(一期)大草坪改造提升工程拟于2024年5月15日开工。施工范围为整个大草坪区域,施工时间为2024年5月15日—2024年6月30日,养护时间为2024年7月1日—2024年8月15日。届时上述区域将封闭,暂停提供包括帐篷搭建在内的开放共享服务。”

记者通过网络搜索,并没能找到关于红梅公园中央大草坪改造提升工程的介绍,大草坪怎么改,有哪些提升,什么时候改造完成?市民似乎正是对该工程不了解,由此产生了诸多猜测。

### 回应:临时堆土,年内改造升级后将继续开放共享

记者联系了红梅公园运营管理方,相关负责人表示,关于“大草坪改土山”“大草坪变挖沙池”等说法是以讹传讹。“大草坪将进行改造升级,加装智能化的灌溉系统,今后将会以更好的面貌向市民共享开放。”

据这位负责人介绍,当前,红梅公园正在开展水治理工程,公园内的河流将进行清淤、种植水草等一系列工序,那些用于种植水草的泥土暂时堆放在大草坪区域,有可能给一些市民造成了误解。“水治理工程预计在今年10月份前完工,之后大草坪也将启动改造,例如引入智能灌溉系统,让草坪管养更加科学和完善。”

据介绍,大草坪的具体升级改造方案还在优化中,预计今年内,大草坪将会焕然一新地呈现在公众面前,向公众开放共享。“让大家能够在草坪上露营,我们也将进一步完善周边的配套服务设施,让大家充分亲近自然、享受绿色福利。”该负责人表示。



### 链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系:

1. 下载现代+APP,在“快快帮”栏目下留言;
2. 拨打现代快报025-96060热线;
3. 关注现代快报官方微信公众账号并留言;
4. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签#现代快报快快帮#。

# 78岁老木匠走红网络,小板凳卖到全国

扬州高邮78岁的“匠人”毕在朝做了一辈子木工,年纪大了赋闲在家后,他依然放不下传统木工活,在自家的小院里手工制作小板凳、锅盖等传统物件,没想到在网上走红,也让他的小板凳、锅盖卖到了全国多地。

现代快报/现代+记者 韩秋 顾潇文/摄



扫码看视频



▲毕在朝手工制作的小板凳、锅盖等物件  
▲毕在朝在做木工

### 78岁闲不住,老木匠坚持做小物件

7月17日上午,现代快报记者来到扬州高邮市车逻镇勤王村,在毕在朝家的小院里,木制工作台上摆着电刨,毕在朝正在对木材进行粗加工。院子里十多平方米的小瓦房,就是毕在朝的简易工作间,这里整齐摆放着木锯、刨子、三角尺、锤子等木工工具,还有一堆毕在朝从拆迁旧货市场买回来的木材。

当天,毕在朝要做四条小板凳,“都是人家预订的,得赶紧做出来发给人家。”画线、凿、锯、刨、磨……在毕在朝那布满岁月痕迹的手中,一根凹凸不平的木头逐渐展现出它的新面貌。虽然他的手已经有些颤抖,但眼神依然专注,仿佛回到了年轻时跟随师父学习木工活的时光。手中的工具在他熟练的操作下,发出“唰唰”的声响,木屑如同雪花般飘落一地。

毕在朝今年78岁,从20岁开始跟着师父学习木工活,算算已经有

近60年的“匠龄”。手艺学成后,毕在朝就跟着南京某建筑队外出干活,主要负责楼房里的木工活。随着年龄越来越大,20多年前毕在朝回到了家乡,虽然已经50多岁,但他没有闲着,而是继续在十里八乡做木工活,“建房子、打家具,什么木工活都干。”一直到6年前,毕在朝才正式“退休”回家。做了一辈子木工,毕在朝根本闲不住,“我这一辈子的手艺不能就这么荒废了。”由于毕在朝的手艺精湛,周围邻居经常找他做锅盖、小板凳等小物件,“我

都是手工制作的榫卯结构,现在很少有人做这些小玩意儿。”谈到榫卯结构,毕在朝的眼神中透露出一丝骄傲。他拿起一块刚刚刨好的木材指给记者看:“用榫卯结构,不仅能让木材之间紧密结合,还能保持木材的天然美感。这是我作为木工的坚持,也是我对传统文化的尊重。”

### 视频在网上走红,小物件卖到全国

毕在朝原本只是打算做了玩

玩,但是姨侄刘其定将他手工制作小板凳、锅盖的视频发到网上后,竟让他意外走红,吸引了众多网友的关注,“现在一年要做一百多个锅盖,小板凳也要做五六十条。”毕在朝告诉记者,不少外地人都是通过网上或者电话预订,他的作品最远的已经卖到了广东等地。

“你不要看小板凳又小又简单,但做起来很复杂。”毕在朝说,小板凳的制作最重要的是要保证4条腿倾斜的角度必须一致,“你不能做出来一个跟一个不一样,那就很难看了。”记者看到,虽然毕在朝在小板凳上画了线,但凿孔却完全凭感觉,凿完以后,正反面的孔竟然能够完美符合。“不同大小的小板凳,孔的角度是不一样的,在凿孔时,完全靠自己的经验来把握凿子的角度。”

炎热的天气让毕在朝的衣服很快就湿透了,但他并没有停下下来的意思。每天早上7时许,毕在朝就起床做木工,除了中午休息一会儿,他一直要干到下午五六点。“只要身体条件允许,我会一直干下去。”毕在朝最担心的是,愿意学传统木工活的人越来越少,“学习时间长,工作非常劳累又脏,愿意干的人少了。”说完,毕在朝又拿起一把木锯,开始锯起另一块木材,锯声在空旷的院子里回荡。